

# 三部门要求建立合理调整机制并加强监管 各行应逐步降低IC卡工本费收费

据新华社北京4月21日电 国家发展改革委网站21日消息，国家发展改革委、人民银行、银监会近日发出通知，要求商业银行合理确定和调整IC卡工本费收费水平。通知指出，商业银行推广使用金融集成电路卡（IC卡），实现银行卡技术升级换代，既有利于提高银行系统运行的安全性，也有利于客户享受到更加安全可靠、方便快捷、丰富多样的金融服务，使银行与客户共同受益。

通知要求，IC卡工本费继续实行市场调节价。各商业银行总行应区分不同情况，向新开户的客户提供IC卡，以及将客户原有磁条卡更换为IC卡时，对具备基本服务功能的IC卡，应按照“银行与客户共同分担制卡成本”的原则定价；对已持有IC卡的客户因损坏、丢失等自身原因申请换（补）卡时，可按照“补偿合理成本”的原则定价。各商业银行要建立IC卡工本费合理调整机制，随IC卡推广应用，数量增加、成本下降，相应逐步降低工本费收费水平。

通知说，各商业银行总行应综合考虑市场营销需要等因素合理确定、调整IC卡工本费上限水平及各分行实际执行的收费水平。国家鼓励商业银行对客户实行银行卡工本费减免优惠。商业银行推广IC卡时应当坚持客户自愿原则，并不断提高服务质量。要保障持卡人的自主选择权，确保既有磁条卡继续正常使用，不得强制客户将磁条卡更换为IC卡。

通知要求，各级价格主管部门、人民银行分支机构、银行业监督管理委员会要加强监管、指导。今后如出现部分商业银行IC卡工本费偏高、社会反映较为集中的情况，由价格主管部门、银行业监督管理委员会按照各自职责分工，开展成本调查和收费、经营行为检查，依法纠正商业银行违法、违规价格和经营行为，人民银行各分支机构加强对商业银行推广IC卡工作的具体业务指导，维护市场秩序。

## 湖南临湘市长涉吸毒被调查 被曝吸毒后产生幻觉自己报警

据新华社长沙4月21日电（记者 帅才）记者21日从湖南岳阳市市委、市政府获悉，岳阳临湘市市长龚卫国涉嫌吸毒，目前公安机关已正式立案调查，已经免去龚卫国临湘市委副书记职务，其临湘市长的免职程序正在依法依规办理中。

另据新京报报道，据岳阳市有关政府工作人员透露，龚卫国是在吸食毒品后产生幻觉，自己报警，称有人或对自己不利。临湘市公安局领导亲自带队出警，却发现龚卫国吸毒。但此消息未经官方证实。

据临湘市政府官方网站，龚卫国最后一次出席活动是在4月7日。4月13日，临湘市召开市长碰头会，龚卫国缺席。龚卫国多日未公开出席活动，引发多方猜测。4月16日，有关龚卫国吸毒的消息在网上引发关注。昨晚，龚卫国的名字和照片已从临湘市政府官网“领导介绍”一栏撤下。

2014年，因为征地拆迁纠纷，临湘农民刘其军将临湘市政府及时任市长的龚卫国告上法庭。龚卫国委托代理人出庭后接受媒体采访，认可“民告官”的行为，称这反映了临湘群众的法律维权意识在逐步增强，临湘市政府及龚本人将主动接受司法监督。该事件的处理赢得好评。

**买高仪 找星莘**  
我司专业代理德国原装进口GROHE高仪龙头，清仓二折起。有意购买请于一至周六11:00-17:00至普陀区中山北路1715号浦发广场2305室上海星莘洁具有限公司选购。  
联系电话：61478691孙小姐，61478692蒋小姐

据新华社香港4月21日电（记者 张晶）香港特区政府将于22日公布有关普选行政长官的具体方案。香港社会各界纷纷表示，希望立法会议员能够反映主流民意，让政改方案通过，让香港合资格选民能够在2017年一人一票选出行政长官，让香港政制发展跨出历史性一步。

## 香港政改方案今公布 各界期待“一人一票”

港岛各界联合会本月中上旬就政改问题访问超过3000名市民，调查结果显示，90%的市民希望2017年一人一票普选行政长官，近70%的受访市民认为，立法会议员应按民意投票。港岛各界联合会社会事务委员会主任林耀文呼吁，立法会议员作为民意代表，应反映主流民意，让政改方案通过。

香港商界也纷纷发声，呼吁反对派议员跟从主流民意，支持政改方案通过。李嘉诚20日表示，政改如果不通过，每一个香港人，包括自己，都是大输家。

## 女人不要跟男人抢地盘？ 民政局婚姻登记处“创意”海报引争议

一幅“创意”海报，这两天把中国女人们惹毛了。这张张贴在北京西城区民政局婚姻登记处的海报宣称，女人要“做一个好主妇，好母亲，不要跟男人抢地盘”。昨天下午，该婚姻登记处工作人员回应，海报文案来自电视剧《婚姻保卫战》台词，原本挂在调解离婚的辅导室，用来平复离婚人士心情，目前已撤下。

“西城区民政局婚姻登记处，我呵呵你一脸花露水儿。我发誓我生命的意义是自由的，绝不非要和男人和家庭捆绑在一起。我是女人，不需要男人和家庭就能定义的女人。”微博网友@张小蟋蟀对海报如此评价。截至昨日下午1点，该微博转发已超2.5万多人次。

“这文案简直亮瞎了我的双眼”“说好的男女平等呢？”……该微博下，议论者众多。多数网友认为，该海报张贴在婚姻登记处，代表的是官方的声音，“无法相信一个官方机构会宣扬这样一种思想。”

**热议：无法相信是官方的声音**  
这幅海报上写：“做一个好主妇、好母亲，是女人最大的本事。为什么非要削尖了脑袋、累吐血，跟男人争资源、抢地盘呀？”配合文字的是一幅卡通漫画。

回应：摘自电视剧目前已撤下  
昨日下午2时左右，该婚姻登记处一工作人员称，海报是请人做的，援引的是《婚姻保卫战》的台词，北京市婚姻家庭建设协会也审核过。记者查询发现，这句台词前半句是：婚姻就是一场男人和女人争夺话语权、经济权、掌控权的战争。

上述工作人员称，海报的本意是想平复前来办理离婚手续的人的心情，借此挽救破碎家庭。下午3时许，争议海报撤下，工作人员将写着“一生相随，挽手风雨，执子之手，与子偕老”新海报贴墙上。据新京报



挂在婚姻登记处的“创意”海报



## 又见实习女司机闯祸 驾越野车“骑”上小车

据@重庆晨报今晨发布，今天7点左右，重庆市星光大道财富中心往人和方向发生一起车祸，一辆越野车开上了一辆小车的车顶。目击者称，越野车在转弯时，操作失控，径直撞上了一辆直行小轿车。相撞后，两车都冲入隔离带花坛，越野车更是骑到了小轿车的车顶（见图），所幸无人员伤亡。“两车相撞时发出巨大的声响，就像那部《速度与激情7》里的飞车场景。”

经过初步调查，肇事的红色越野车由一名侯姓女驾驶员驾驶，该驾驶员还在实习期内。根据道路交通安全法实施条例相关规定，越野车驾驶员违反“转弯的机动车让直行的车辆、行人先行”之规定，负事故全部责任。刘波 谭遥

## 父母为女起名“北雁云依”上户口被拒

全国首例姓名权行政诉讼案恢复审理

新华社济南4月21日专电（记者 周科）山东济南市历下区人民法院21日恢复审理全国首例姓名权行政诉讼案，并将于近期宣判。据历下区法院介绍，2009年，济南市民吕某给女儿起了一个既不随父姓，也不随母姓的名字——北雁云依。吕某在济南市公安局历下分局燕山派出所报户口时，派出所所以姓名“北雁云依”不符合办理户口登记的条件为由，拒绝为其办理户口登记。

随后，吕某又相继去了济南市公安局、历下分局，也得到了同样的答复。吕某认为燕山派出所拒绝以“北雁云依”为姓名为其女儿办理户口登记的具体行政行为侵犯其女儿合法权益，于2009年12月17日以被监护人“北雁云依”的名义向历下区人民法院提起行政诉讼，成为全国首例姓名权行政诉讼案。此案经两次公开开庭，因案件涉及法律适用问题，需要送请有权机关作出解释或者确认，于2010年3月11日裁定中止审理。

现有权机关已作出解释，中止事由消除，该案于21日在历下区法院恢复审理，办案法官以邮寄方式向原告法定代理人吕某送达了《恢复审理通知书》，并向被告当场送达了《恢复审理通知书》。

【政策解读】  
三种情形可不随父母姓  
2014年11月，十二届全国人大常委会十一次会议表决通过，关于民法通则第九十九条第一款、婚姻法第二十二条的解释。解释明确，公民原则上应当随父姓或者母姓。有三种情形可以在父姓和母姓之外选取姓氏。包括选取其他直系长辈血亲的姓氏；因由法定扶养人以外的人扶养而选取扶养人姓氏；有不违反公序良俗的其他正当理由等三种情形。